



2024成都党建引领卫生健康服务优秀案例展播

送健康进园区 服务职工“零距离”

成都市新津区“送健康进园区”系列活动启动

华西社区报讯(记者 杨锐 新津区卫健局供图)为进一步优化营商环境,助力企业健康发展,3月29日,由成都市新津区卫健局组织开展的“送健康进园区”系列活动正式启动。活动以企业全生命周期服务为主线,结合新津产业功能区实际,为园区职工建立健康档案,开通绿色就医通道,定期开展健康宣教,帮助企业职工了解疾病防治知识,增强防护意识,提高自我防护水平,解决企业“健康后顾之忧”。

送健康进企业 让职工有“医靠”

“平时工作比较忙,很少有时间去医院,这样的活动让我们在企业就能参加体检,不仅节约了时间,而且能及时了解自己的身体状况,特别方便!”某企业员工潘立平高兴地说。当天一大早,“健康小分队”首先来到员工数量约有400人的一家企业,为职工进行心电图、B超、血压、血糖等健康体检项目的检查。

体检过程中,医护人员认真细致地对体检人员进行检查,针对职工提出的问题与健康需求,耐心为他们讲解各种常见病、职业病、多发病的预防小知识,并给予健康生活方式指导。



“健康小分队”走进企业。

除了现场体验服务,“送健康进园区”活动还在企业设置“健康加油站”,配备常规的检查设备,为企业员工提供自助血压、身高、体重等检测。

一站式服务 让就医更轻松

新津区卫健局有关负责人表示,“送健康进园区”活动以健康管理、健

康教育、就医服务为主,根据企业需求,提供健康体检、定期普及健康知识、开通线上便捷就医等服务,让企业职工享受到一站式服务,解决职工就医最后一公里的难题。

健康管理的内容包含开通入职体检、职业健康体检绿色通道,为女性职工开展健康知识讲座、两癌筛查及女

性健康体检等;为企业职工建立电子健康档案,为有慢性病等重点人群建立专项健康档案;在企业建设“健康加油站”,开展上门健康服务,免费提供中小微企业职业健康帮扶、妇女保健等服务。

健康教育则根据企业健康需求,每月组织一次健康知识普及活动。100人以上的企业建1个群,设置健康管理咨询师,进行养生、卫生健康教育知识宣传和育儿知识指导,及时为职工解答健康问题,提供专业健康指导和就医咨询服务。

就医服务方面,开通就医绿色通道,链接省市高端医疗资源,建立专家服务库,为在津工作持有人才金卡的企业人才开通就医“绿色通道”,提供家庭医生免费咨询和定制化服务;开通线上便捷就医,优化完善“健康新津”微信公众服务号,为企业职工提供线上线下诊疗、用药咨询等服务。

新津区卫健局有关负责人表示,下一步,区卫健局将根据企业需要,为企业体检管理、建立电子健康档案、开展日常健康指导等服务,提高企业职工对职业病防治的认识和自我保健能力,助力企业稳步发展,奋力推进营商环境持续优化升级。

产妇产前急产 外科医生秒变“接生婆”

“羊水、胎便弄了张医生一身,太感谢他了。如果不是他抢救及时,真不敢想象我们母子会怎样。”4月7日,即将出月子的张女士言语里充满了感激之情,她一再感谢的是成都市成华区第三人民医院普通外科医生张云峰。

“虽然当时显得很镇定,但内心其实有点紧张,毕竟我不是妇产科医生。那一刻只想着产妇和婴儿都要平安,我这个‘男接生婆’就硬着头皮上了。”回忆起当天紧急接生的经历,张云峰坦言。

值班期间遇产妇 外科医生紧急接生

“医生,医生!我老婆要生了,在车里,羊水已经破了……”3月11日18时,成华区第三人民医院院前传来一阵急迫的求助声。“急产孕妇,请值班医生迅速前往救治。”该院现场值班医务人员迅速用平推车将产妇推送至门诊治疗室,并紧急呼叫当天的值班医生到场。

两分钟后,普通外科医生张云峰、内科值班医生李梅到达诊疗室。由于医院没有产科,李梅医生紧急拨打120电话,请求上级医院相关产科医生及时诊治。张云峰紧急为产妇做身体检查,躺在诊疗床上的张女士满头大汗,连连呼喊:“不行了,不行了,要生了!”张云



张云峰正在紧急“接生”。

峰一检查,胎儿已经露出了半个头。

“来不及等妇产科医生赶来了,现在马上准备接生。”根据现场情况,征得产妇及家属的同意后,虽是外科医生,但张云峰凭着从事医疗工作的基本经验,迅速在诊疗室准备起“临时产房”,做好接生准备。

据悉,张女士是二胎妈妈,当天突如其来腹痛,加上当时羊水破了的情况,让她一下慌了神。“接生”过程中,张云峰一边护住胎儿头部,一边协助使用外旋转、胎肩娩出等助产手法,并鼓励张女士稳住呼吸,配合用力。

经过医生的努力和产妇的配合,婴儿在啼哭声中平安降生,大家全都松了一口气。此时120急救医生赶到,做好了婴儿呼吸道清理、保暖等后续工作,将产妇及新生儿安全接往上级医院。因为救治及时,产妇和宝宝的情况很快稳定下来。

临危不乱敢应对 医者仁心护航健康

“我当时很害怕,从来没有这么慌张过,还好遇到了成华区第三人民医院的医师和护士,他们临危不乱,处理也很果断,我感受到了他们的爱心,也放心下来了,他们用自己的实际行动完美诠释了‘医者仁心’。”张女士的家人对成华区第三人民医院医务人员的紧急救助表达了诚挚的感谢与赞扬。

对此,成华区第三人民医院党支部书记刘碧怀表示:“以张云峰为代表的当天值班医务人员充分展现‘成华三医人’的作风和成华‘卫健人’该有的使命担当。”

当群众需要帮助时,挺身而出,为人民群众生命安全与身体健康保驾护航,外科医生张云峰用实际行动兑现了医者诺言——当人民群众在面对健康挑战时,有“医”靠!

华西社区报记者 彭戎 医院供图

资讯

华西专家进社区科普“肾健康”

华西社区报讯(记者 彭戎)肾脏是人体重要的排毒器官,近年来肾脏疾病发病率越来越高,但人民群众知晓率较低。近日,华西医成健康大讲堂38期开讲。成华区万年社区卫生服务中心特邀四川大学华西医院肾脏内科副教授、硕士研究生导师赵宇亮走进社区,以“生活中伤肾的6大行为”为题,进行了肾脏健康知识科普。

“不爱喝水,就是生活中最容易犯的伤肾行为之一。”讲座中,赵宇亮围绕容易被忽略的伤肾行为,深入浅出地讲解肾脏病的相关知识,包括病因、症状、诊断方法和治疗策略等,并通过临床案例让听众更好地理解。

讲座后,赵宇亮对居民提出的问题一一进行解答,引导他们养成良好的生活习惯,树立科学正确的健康保健意识,同时给予饮食、作息、生活习惯等方面的建议,让群众更好地预防和接受治疗。

赵宇亮指出,慢性肾脏疾病是世界范围内存在率较高的一种疾病,很多患者早期察觉不出异常,一旦确诊往往就到了中晚期,这不仅为治疗带来了困难,也使家庭背负了沉重的经济负担,他呼吁广大居民养成健康的生活习惯,让自己享有健康的肾脏。

现场居民纷纷表示,这次讲座不仅提高了他们对肾脏疾病的知晓率,也让他们更加关注自己的生活习惯和健康状况。他们将积极采纳赵教授的建议,努力预防肾脏疾病的发生。